

疫情防控窗口期，亟需抓好四件事

□乙世明

江海锐评

14日下午，全市疫情防控工作会议召开，要求各地、各部门深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神，认真落实国家、省相关决策部署，充分认识新阶段新形势新要求，坚持人民至上、生命至上，落细落实优化疫情防控各项举措，确保“新十条”过渡阶段平稳有序，最大程度保护人民生命安全和身体健康，全力保障城市运转和群众生产生活。

疫情防控政策优化调整以来，疫情形势日益变化，部分地区出现了医院发热门诊排长队、常备防治药品短缺等现

象。从我市来看，目前疫情总体情况比较平稳，建议利用这个窗口期，加快相关基础性工作，力争在疫情冲击波峰到来之前，将应该要做的工作准备停当，做到有条不紊、从容应对，最大程度抓住防控工作的主动权。当前，从做好群众防治工作的角度，亟需抓好四件事。

编印一本防治手册。疫情防控政策优化调整后，工作的重点由防控转向了防治。如何防，现在大多数人都具备这方面的常识，但如何治，目前大家主要是从网络获取相关信息，听取一些不知真假的专家的建议，存在较大隐患，容易导致乱用药、用错药等情况的发生。建议相关部门组织编写一本防治手册并发放到每家每户，使如何预防、如何医治、如何求助有一个权威的依据，这样老百姓

即使“阳”了也不至于无从下手，出现病急乱投医的情况。

发放一份防治健康包。目前国内、省内已有了这方面的先例。据有关报道，安徽合肥正有序储备免费的健康包，江苏常州、南京建邺区等地已开始发放“健康爱心包”。至于需不需要实行全民免费发放，要看疫情情况和财力承受情况，目前可借鉴外地做法将困难群体、优抚对象等重点人群纳入发放范围，这些人的购买能力、储备意识都不强，需要重点帮助。

组建一支社区互助队伍。前期防控工作中各地探索实施的社区志愿者服务、邻里互助等做法应该认真总结并持续做下去，使之常态化、机制化。尤其是随着下一阶段疫情的发展，要突出服务

老年人这个重中之重，特别要把独居老人实时纳入工作视线，有专门的人服务，防止意外情况的发生。

建立一个问诊咨询中心。前期防控工作中，大多数人都是咨询防控政策，比如通行政策、健康监测政策等，今后更多的咨询将是“阳”了以后怎么办的问题。说实话，目前有不少人希望防控彻底放开，也肯定有不少人对万一“阳”了缺少充分的心理准备。这方面既要加强宣传引导，同时也要有一个容纳、开导和消解治疗焦虑情绪的地方。建议既可以组建专门的机构，也可以依托医疗机构组织相关的医务人员进行在线答疑，接受在线或电话问诊咨询，让“阳”的人不慌乱、不挤兑，保持整个社会面防控工作的总体稳定。

打造项目集聚强磁场

□知仪

森迪文旅、毕马威等一批聚人气、提能级的项目相继落户，通富通科先进封测基地、江苏润通二期汽车电子生产基地等一批质态优、后劲足的项目开工建设……今年崇川区项目建设捷报频传、硕果累累。(12月10日《南通日报》)

一个个重磅项目如火如荼加快建设，提振的是发展信心，增强的是经济动能，赢得的是南通未来。这几年，我市项目建设带来的发展红利看得见、摸得着。无论是稳增长、促转型，还是育新机、强支撑，只有坚持大抓项目、抓大项目并取得突破性成效，才能为高质量发展积蓄动能。放眼江海大地，一个个重点项目快马加鞭，呈现出千帆竟发之势。项目就是生产力、竞争力，乘势而上，敢为善为，以重大项目建设的“进”，支撑经济发展的“稳”，需要拿出更大力度、拼出更快速度。

聚力项目建设提速增效，关键要把工作精力和各方力量聚合起来，调动一切积极因素，挖掘一切资源潜力，夯实专班专员机制，紧紧围绕项目开工、建设、竣工、投产等全生命周期，锚定任务清单，盯牢关键环节，激发比学赶超。

顶风变通 终将变痛

□黄海燕 张裕新

现，一些违规违纪行为正在升级翻新。明明是公费旅游，却从未发现旅游费开支，旅游二字早已被变通为考察。回扣变通成了劳务费。有的违规接待经一些人的精心包装后重现、有的现金送礼经互联网改头换面后死灰复燃、有的大吃大喝经地点转换后卷土重来，于是，有人仍敢拿、敢收，而且也不感到心虚后怕。

在有些场合，能变通、会变通，敢变通成了一种时尚和智慧。而变通的本质就是钻空子、打擦边球，就是把现有的规矩和约束摆脱掉，达到谋私的目的。变通实际上成了歪嘴和尚，把政策念歪，把精神唱空，损害了群众利益。

殊不知，变通绝无通路，紧随着变通的是变质、变节，最后变成人民的罪人。此时的变通到最后就是变痛，违反党纪国法的下场必然是痛哭流涕、痛打耳光，深深刺痛家人的心。

党的二十大报告要求锲而不舍落实党中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，防反弹回潮、防隐形变异、防反战情绪，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。中央纪委、国家监委重申“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”，无疑是是对善变通的党员干部当头棒喝。

如此看来，“变”而又“通”的衣钵被某些人继承发展了。“四风”问题反弹回潮隐患犹存，享乐主义和奢靡之风隐形变异不断出



新冠肺炎疫情防控进入了新阶段，网上出现了不少很有迷惑性的传言。广大市民要谨记不受误导，了解真相，科学防疫不中招。

朱晋画

改善村居环境 重面子更要重里子

□许应忠

改善农村人居环境，是实施乡村振兴战略的重点任务，也是农民群众的深切期盼。近年来，随着乡村振兴的全面推进，我市各地大力发展农村人居环境整治改善行动，以农村卫生环境整治、基础设施改善为重点，开展各项治理工作，农村人居环境得到改善和提高。

当前农村人居环境整治既要肯定成绩，也要正视问题。对标乡村振兴要求和农民群众对美好生活的向往，我国农村人居环境总体水平还不高，与群众期盼还有差距，仍然是乡村振兴的突出短板。比如村民整体素质需要提高、基础设施管护机制不健全、长效管理机制有待优化等等。改善人居环境，助力乡村

振兴，需要久久为功，稳中推进。

农民是乡村的主人，在农村人居环境整治提升中，农民群众不仅是受益者，更是重要的参与者、建设者、监督者。所以，要充分体现乡村建设为农民而建，强调坚持问需于民，突出农民主体作用，激发自觉改善农村人居环境的内生动力。镇村主导开展村民综合素质提升工程，通过开展“星级文明户”“最美庭院”评选、“逐组过关、逐户过堂”等活动，倡导科学文明健康的生活方式，狠抓社会风气治理，为人居环境大提升提供文化支撑和思想动力源泉。

完善长治机制，探索多元投入。首先，要突出机制创新建设，完善以质量实效为导向、以农民满意

为标准的长效工作推进机制，构建

系统化、规范化、长效化的政策制度，灵活运用网格化管理、积分制、树标杆等多种方式，将人居环境改善融入基层治理新模式，引导农民珍惜爱护自己参与建设的设施与环境，不断提升改善效率和改善成效。其次，常态化实施门前三包，通过包卫生、包绿化、包秩序，做到门前无垃圾、无污水，管护好门前屋后绿化设施；禁止乱挂晒、乱堆放、乱张贴等不文明行为，促进生态优势转化为经济优势，加快建设农业农村现代化。各级财政要将人居环境提升纳入预算，建立完善以奖代补、专项补助等财政保障机制，为乡村人居环境提升、统筹城乡发展提供财政支持。鼓励社会民

营资本参与乡村建设，在税收优惠、政策支持上给予鼓励。

改善农村人居环境，实现乡村振兴，既要美在面子，更要美在里子。围绕村容村貌、基础设施等方面补短板、强弱项，全面提升乡村颜值，打造整洁美丽、和谐宜居的人居环境的同时，要加强传统村落原生化保护，健全传统村落维护翻修机制，让传统村落焕发出新活力，加强村庄风貌引导，突出乡土特色和地域特点，不搞千篇一律，不搞大拆大建，挖掘优质乡村文化资源，实现村庄形态与自然环境、传统文化相得益彰，提升乡村发展内涵，增添人居底色，提升乡村营商环境，为乡村振兴注入更多活力。

(作者单位：海安开发区西场办事处)

遗失公告

▲江苏锦商商贸有限公司遗失财务章一枚，编号：3206000016239，声明作废。

▲吴康、吴义祥遗失南通五洲商业投资有限公司开具的不动产贷款发票，发票号码：06939026，发票代码：232061400100，金额：180000元，声明作废。

▲港闸区晨刚工程机械租赁经营部遗失法人章一枚，声明作废。

明作废。

土地证书遗失公告

启东市寅阳镇林启村20组沈冲遗失农村土地承包经营权证一本，权证号3206810175254，声明作废。

线上办理
请扫码

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://st.taobao.com>)公开拍卖南通市星光花园42幢101室,B101室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2023年1月16日10时至2023年1月17日10时止，起拍价：165万元，保证金：10万元；

第二次拍卖竞价时间2023年2月6日10时至2023年2月7日10时止，起拍价：

132万元，保证金：10万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2022年12月15日

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://st.taobao.com>)公开拍卖南通市星港花园28幢204室、车库11室(不包含室内物品)。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2023年1月16日10时至2023年1月17日10时止，起拍价：126万元，保证金：13万元；

第二次拍卖竞价时间2023年2月6日10时至2023年2月7日10时止，起拍价：

370万元，保证金：30万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:0513-80797263。

南通市崇川区人民法院

2022年12月15日

网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://st.taobao.com>)公开拍卖南通市景泰苑14幢501室、阁楼101室、C102室。

本标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2023年1月16日10时至2023年1月17日10时止，起拍价：227.1万元，保证金：34万元；

第二次拍卖竞价时间2023年2月6日10时至2023年2月7日10时止，起拍价：

181.74万元，保证金：27万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话:400-9288-512。

南通市崇川区人民法院

2022年12月15日

观点声音

城市治理是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。习近平总书记强调，一流城市要有一流治理，要注重在科学化、精细化、智能化上下功夫。既要善于运用现代科技手段实现智能化，又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平，绣出城市的品质品牌。人民对美好生活的向往和共享城市发展成果是城市治理的价值归旨，其前提和基础就是要确保城市居民能够参与城市规划、改造、生产和治理，实现政府、市场、市民等主体的共建共享。从根本上扭转传统城市化重物轻人、重规模轻质量、重效率轻公平的发展方向，科学协调土地、生态、教育、医疗等资源的合理分配，把实现人民对美好生活的向往落到城市治理实处。

——光明日报《精细化治理让城市更有温度》

中国古代典籍是中华文明的瑰宝，是中华优秀传统文化不可或缺的一部分。长期以来，由于种种原因，大量汉籍流布海外。文化和旅游部会同教育部实施“全球汉籍合璧工程”，以山东大学为实施责任主体单位，目前已对95个国家的1988家藏书机构进行汉籍存藏调查，初步完成30万部境外汉籍的编目工作，从中遴选并复制回归稀缺汉籍1600余种。搜集整理中华古籍的“海外半壁”，不断完善中华古文献存藏体系，有利于加深人们对中华文明史的认知和理解，为创造中华文化新辉煌提供助力。古籍不能束之高阁，保护的目的在于合理利用，要在“好用”与“用好”上下功夫。一方面，应进一步推进古籍数字化工作，将更多原始书影转化为便于借阅的微缩胶卷、便于检索的电子数据库、便于理解的知识图谱，让古籍以新的形式延续生命、焕发光彩。另一方面，应推动活化利用，不断从古籍典藏中汲取文化财富、精神给养。

——人民日报《让古籍在保护利用中重焕光彩》

自本月起，反电信网络诈骗法正式施行。这是我国第一部专门、系统、完备规范反电信网络诈骗工作的法律，备受业界关注。针对电信网络诈骗，法律进一步细化和明确了相关主体或平台的责任，加强预防，突出群防群治，推动源头治理、全链条治理，形成协同打击治理合力。反电信网络诈骗重在前端预防、源头治理。夯实平台治理主体责任是其关键环节。大多数互联网平台处于犯罪链条最前端，在防范诈骗风险上具有与生俱来的技术优势。平台当主动担负起主体责任，助力源头治理预防电信网络诈骗，铲除犯罪滋生土壤，维护网络空间秩序。一方面，应落实主体责任和平台义务。另一方面，应强化群防群治，加强平台治理协同效能。唯此才能实现精准防治，为社会治理贡献平台力量，推动行业健康发展。

——经济日报《治理电信诈骗不能单打独斗》

中国疾控中心宣布，当前新冠肺炎核酸检测实行“愿检尽检”为主的策略，许多无症状感染者不再参加核酸检测，也无须去医疗机构就诊，难以准确掌握无症状感染者的实际数量，从12月14日起不再公布无症状感染者数据，对无症状感染者继续由基层医疗卫生机构指导居家健康监测，给予相应服务。从专业角度看，新冠病毒无症状感染者之说，并不缺乏相似的例子。比如乙肝病毒就存在病毒携带者和乙肝患者之分，这种区分，在乙肝防控、诊疗，甚至在消除乙肝歧视等方面，均起到了至关重要的作用。“无症状感染者”概念的引入，对疫情防控发挥了很大作用，也因此被业界和社会普遍接受。我国不再公布无症状感染者数据，但对包括这一数据在内的疫情分布与走势，依然应该强化科学研判。只有做到心中有数，才能为下一步的防疫决策提供充分的理论依据。既不焦虑，也不懈怠，正是对待当前疫情的正确姿态。

——北京青年报《不必为“不公布无症状感染者数据”担心》